



## ДО 10-РІЧЧЯ МІЖНАРОДНОЇ АСОЦІАЦІЇ АКАДЕМІЙ НАУК (МААН)

### Міжбібліотечне співробітництво – шлях до інтеграції

7 жовтня 2003 р. у Національній бібліотеці України імені В. І. Вернадського в рамках міжнародної наукової конференції «Інноваційна діяльність – стратегічний напрям розвитку наукових бібліотек» відбулося спільне урочисте засідання Ради директорів наукових бібліотек і інформаційних центрів академій наук – членів МААН і Асоціації бібліотек України, присвячене 10-річчю утворення Міжнародної асоціації академій наук.

Вів засідання Голова Ради директорів наукових бібліотек МААН, Президент Асоціації бібліотек України, генеральний директор НБУВ, академік НАН України О. С. Онищенко. У роботі засідання взяли участь: Л. І. Ніколаєнко, директор Державної науково-технічної бібліотеки України; Р. І. Павленко, директор Державної наукової медичної бібліотеки; В. Г. Нестеренко, директор наукової бібліотеки ім. М. Максимовича Київського національного університету ім. Тараса Шевченка; П. І. Рогова, директор Державної науково-педагогічної бібліотеки; Н. Ю. Берьозкіна, директор ЦНБ ім. Я. Коласа НАН Білорусі; В. В. Петров, директор Інституту проблем реєстрації інформації НАН України; М. Ю. Нещерет, зав. відділу Російської державної бібліотеки; Л. В. Левова, заст. генерального директора НВО «Інформсистема» (Росія, Москва); В. Г. Дригайло, президент Української бібліотечної асоціації, директор Науково-технічної бібліотеки НТУУ «КПІ»; Т. М. Прокошева, начальник відділу аналізу і прогнозування діяльності бібліотек і інформаційних мереж Міністерства культури і мистецтв України; В. І. Попик, учений секретар Секції суспільних і гуманітарних наук НАН України, в. о. директора Інституту біографічних досліджень НБУВ; І. Н. Якобсон, директор НВП «Ідея» (Україна, Донецьк); провідні фахівці НБУВ та організацій – учасниць наради.

На засіданні обговорювались актуальні проблеми, які необхідно вирішити бібліотекам у процесі переходу до інформаційного суспільства, зокрема: впровадження новітніх високоефективних технологій для створення інформаційної бази інноваційного розвитку науки, забезпечення користувачів оперативною і релевантною інформацією, удосконалення бібліотечно-бібліографічних послуг, підвищення культури обслуговування, інформаційної культури користувачів, трансформації бібліотечних фахівців у технологів і організаторів інформаційної сфери, фахівців з аналітико-синтетичної обробки документних інформаційних потоків, реорганізації з цією метою системи безперервної бібліотечної освіти,

впровадження нових інформаційно-освітніх технологій, інноваційних форм навчання, розвиток системи дистанційного навчання.

Підкреслювалося, що основні зусилля Ради директорів, спрямовані на розширення інформаційного обміну між науковими бібліотеками та інформаційними центрами академій наук – членів МААН з метою інтеграції інформаційних ресурсів, сприяють створенню єдиного інформаційного простору науки – одного з пріоритетних напрямів інформатизації суспільства.

Визнано необхідним активізувати роботу НБУВ як базової установи Ради директорів щодо ведення на її веб-сайті сторінки з матеріалами про найважливіші події, передовий досвід академічних бібліотек і інформаційних центрів; продовжити практику обміну науковими публікаціями на сторінках фахових журналів, у наукових збірниках, що сформувалася протягом останніх років, зокрема, про діяльність бібліотек і інформаційних центрів академій наук – членів МААН у часописі «Бібліотечний вісник». У 2003 р. вже опубліковано статті директорів бібліотек – членів Ради – БАН РАН, Азербайджану, Білорусі, Казахстану, Узбекистану, Латвії, Вірменії, Грузії. До ювілею міжнародною редакційною радою, яка функціонує на базі НБУВ, видано другий випуск наукового збірника «Библиотеки национальных академий наук: проблемы функционирования, тенденции развития», на сторінках якого знайшли відображення пошуки нових шляхів розвитку наукової бібліотеки, визначення її місця в соціальній структурі сучасного суспільства, підходи до управління розвитком бібліотек, формування фондів, впровадження сучасних інформаційних технологій, питання оптимізації бібліотечно-інформаційного обслуговування вчених і фахівців, трансформації ролі бібліотекаря в новому інформаційному середовищі. Представлено конкретні практичні рішення з багатьох проблем, результати наукових досліджень, проаналізована діяльність Ради директорів з інтеграції інформаційних ресурсів академій наук країн СНД.

За підсумками засідання з метою інтеграції інформаційних ресурсів, створення єдиного інформаційного простору інноваційного розвитку науки були вироблені рекомендації щодо:

- ◆ інформаційного забезпечення міжнародного співробітництва академій – членів МААН;
- ◆ науково-дослідної діяльності;
- ◆ науково-видавничої діяльності.